
 Протокол
№ 

гр. София,    18.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 35 състав,  в 
публично заседание на 18.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Петър Савчев

 
 
при участието на секретаря Богданка Гешева, като разгледа дело номер 3711 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в 15.27    часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. А. Г. - редовно уведомен, явява се лично. За него се явява адв.М. Д., 
назначена по реда на ЗПП. 
ОТВЕТНИКЪТ  Председателят  на  Държавна  агенция  за  бежанците  при  Министерски  съвет  - 
редовно уведомен, не се явява. Представлява се от юрк.К., с пълномощно от днес.
Контролиращата страна СГП – редовно уведомена, не се представлява.
Преводачът от арабски език В. Г. П. – редовно уведомен, явява се лично и извършва превода.

Страните - Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛИ: 
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

Адв.Д. – Във връзка с дадената ми възможност с определение от предходно ОСЗ да се запозная с  
документи, посочвам, че оспорвам същите. Обстановката в посочените в справката райони в С. не 
е обективно изложена. 

Юрк.К. – ДАБ изготвя безпристрастни справки, основани на повече от два източника, които са 
описани в справките. Справките се изготвят в съответствие с методологията на Агенцията на ЕС 
за убежището.

Страните - Нямаме други доказателствени искания.



СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО

Адв.Д.  -  Моля да  уважите жалбата.  Месец декември 2024 г.  ВКБООН поддържа позиция,  че 
ненасърчава масово доброволно завръщане в С., макар в страната да има възможности към мирно 
уреждане на конфликта. Представителят във ВКБООН за България призова както България, така 
и другите държави да преустановят издаването на негативни решения по молби за международна 
закрила от сирийци или лица без гражданство, които са били постоянни жители на С.. Моля да 
съобразите  решение  от  17.02.2009  г.  на  СЕС  по  дело  №  С  –  465/2007  г.  постановено  по 
преюдициално запитване от страна на Х., в което е дадено разяснение на това какво следва да се 
тълкува  в  смисъл  на  тежки  и  лични заплахи  срещу живата  или  личността  по  отношение  на 
молителя за субсидиарна защита и кога същият е длъжен да представя надлежни доказателства в 
тази насока. Моля да уважите молбата по изложените в нея съображения също. Моля за писмени 
бележки. Моля да ми се издаде удостоверение, че делото е висящо и няма постановен влязъл в 
сила съдебен акт. 

СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА възможност на жалбоподателя да представи писмени бележки в двуседмичен срок от днес.
ДА СЕ ИЗДАДЕ поисканото съдебно удостоверение.

Юрк.К. – Моля да отхвърлите жалбата. ДАБ твърди, че за въоръжен конфликт на територията на 
цялата територия С. не може да става въпрос. Има военни конфликти само в отделни части на С..  
Не претендираме разноски. 

СЪДЪТ обяви, че ще се произнесе с решение в срок.

Преводачът П. – Декларирам, че разходите ми за днешния превод възлизат на 50 евро.

СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
Да се издаде РКО за сумата от  50 евро.
Издаде се РКО.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 15.42 часа.

СЪДИЯ:

                             СЕКРЕТАР:

 


